



▲3月15日，历经45天，公司领导到南通接突击队员回家。

从42名“口罩援兵”看奉献，从医药康养健康综合体看担当

漱玉平民收获最美“成人礼”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

口罩预约：

紧缺期日供应12万只口罩

1月24日，除夕夜，一场没有硝烟的战“疫”，也是一家企业的“成人礼”。

在一次性医用口罩最紧缺的日子里，济南市民却能在网上预约口罩，背后是42名“口罩援兵”以及8000多名“哨兵”的默默付出。

从“跨界”生产口罩到医、药、康、养、健康综合体，这家18岁的企业收到了最美“成人礼”。

这是一场没有硝烟的战“疫”，也是一家企业的“成人礼”。

在一次性医用口罩最紧缺的日子里，济南市民却能在网上预约口罩，背后是42名“口罩援兵”以及8000多名“哨兵”的默默付出。

大年初二，漱玉平民成立“漱玉平民疫情防控应急指挥中心”。

大年初三，漱玉平民1600多家零售连锁药店正常营业，春节期间不打烊、疫情期间不停业，全力以赴抗击疫情。

紧接着，口罩告急！有济南市民连转多家药店均被告知没货。作为山东省的龙头医药零售企业，漱玉平民在关键时刻推出了“漱玉平民防疫产品预约小程序”，每天供应12万只口罩，让济南市民在网上就能预约到口罩。

据了解，“漱玉平民防疫产品预约小程序”于2月6日试运行，2月8日正式上线。此举不仅能够满足广大市民朋友们对口罩的需求，也能减少因集中到店造成的人群聚集，降低疫情传播风险。

2月12日起，“漱玉平民防疫产品预约小程序”，并联合“爱城市网防护物资预约平台”，提供了济南市民日口罩预约量20万只以上的防疫物资供应。目前，两个预约平台自上线到停止运行，共计发放口罩9320405只，保障和满足了济南市民疫情期间防护物资的迫切需求。

据统计，1月21日至3月31日，漱玉平民疫情相关产品总出库量9300多万盒，其中口罩类约5120余万袋，84消毒液49万瓶，酒精类150万余瓶，一次性手套3700余万个，防护服/隔离衣60余万件，额温枪5万余把。

口罩援兵：

42人跨省生产2960万只口罩

春节期间，漱玉平民联系了数十家口罩生产企业，对方均已放假停产且都没有存货。这种情况下，漱玉平民就帮助济南本地某口罩生产厂家跑手续、购进原材料、清点和包装等工作，然而该厂家口罩日产量只有3万多只，无法满足市场需求。

几经周折，漱玉平民联系到了江苏省南通汇优洁医用材料有限公司（以下简称“汇优洁”），该公司每年口罩的出口量达到2亿多只，而且有完整的口罩生产链，是一家理想的合作企业，但是缺少员工。

于是，李文杰就在公司发起支援汇优洁的倡议。当天，数十名中高层管理人员和骨干员工积极报名响应号召。1月31日一早，刚做完心



疫情期间，漱玉平民8000名员工坚守岗位。



1月31日，第一批南通突击队员出发。



漱玉平民已成长为医药康养健康综合体。

如今，42位“口罩援兵”已经返回各自的工作岗位，而有关漱玉平民的故事仍在继续。在积极发展电商平台的基础上，漱玉平民积极探索直播带货模式，两位采购经理赵培培、赵坤隆大胆尝试这种新的销售模式，数千种商品在直播时被抢购一空。

“我们每个门店都有很多客户，他们有自己的微信群。”漱玉平民电商事业部经理亓景瑞说，他们开展直播带货有比较好的“底子”，而且通过专业的产品推介，也能促进各药店的线下销售。“有的顾客下单没多久，就收到了下单的商品。这样就做到直播间与门店的深度结合。”

据了解，漱玉平民不但拥有B2C电商平台“漱玉全优”及自有O2O平台“优药送”，还与天猫、京东、拼多多、饿了么、美团、阿里健康等众多第三方电商平台达成合作，打通生产、销售、服务等各个环节，构建起联通“线上线下”的大健康服务生态圈，真正成为社区居民的医药健康中心。

据了解，漱玉平民依托漱玉平民飞跃达物流中心，建立起能够满足大规模用药需求的现代化快捷物流体系。同时，漱玉平民的10家“智慧药房”正在筹建，智慧药房包括了无人售药机、无人药房和互联网远程医院，满足市民24小时用药需求。

骄人成绩：

18年服务3730万慢病顾客

勇于挑战、拼搏进取的市场基因始终流淌在漱玉平民的血液里，这让创造健康无限可能成为漱玉平民的企业追求。就是这种追求，漱玉平民在“医”“药”“康”“养”等方面取得骄人的成绩。

目前，漱玉平民服务的慢病顾客累计3730万人。其中，风湿关节类顾客230万人，胃病类顾客206万人，高血压类顾客118万人。

2020年4月，漱玉平民与济南市历城区签约“全福智慧健康综合体”项目，集养老与医疗服务于一体，与传统的医疗机构和养老、康复中心实现错位经营，涵盖“社区卫生服务中心”“医养结合中心”“养老服务中心”“智慧健康管理”等多方面服务，从而建立真正覆盖“医药康养”的全生命周期的大健康生态圈。

如今，漱玉平民成功斩获“2019年全国诚信示范药店”“全国工商联中国特色连锁药店”“中国医药商业最佳药品零售连锁企业管理奖”“中国医药行业最具影响连锁药店十强”“中国药品零售企业销售前二十强”“中国药品流通行业销售前二十位”“中国连锁药店综合实力百强企业”等荣誉。

今年5月18日，是漱玉平民大药房第一家门店西门店开业18周年店庆。漱玉平民大药房将开展众多回馈活动，送消费券、满立减、抽国内旅游奖、会员专享健康优品、省级专家社区义诊、免费健康查体等众多活动回馈泉城百姓。

“18年不重要，你最重要”，这些年来，市场整合，资源融合，责任聚合，始终见证的是一颗“老百姓健康最重要”的漱玉平民心。

创新驱动：

积极拓展全渠道销售模式